5

## 南郑新集镇力促宜居宜业和美乡村建设

本报讯 (通讯员 胡延龙)近年来,南郑区新集镇积极学习运用"千万工程"经验,以深化"三个年"活动为抓手,锚定工业强镇、产业富镇、商贸活镇、生态靓镇、平安稳镇目标定位,加速推动与中心城区交通运输、城乡建设、产业发展一体协同,全力打造宜居宜业和美乡村。

抢抓乡村振兴新机遇,项目建设成果丰硕。围绕特色水产链,建成大水域集约化示范基地,年产出加州鲈鱼35万斤、产值700余万元。肉牛养殖、中药材加工等特色产业配套设施建设稳步推进,集种养、休闲、体验、产销、旅游于一体的园区经济模式初步形成,特色农

产品附加值持续提升。自主招引总投资3520万元的汇来思矿业物流园项目落户,可解决100人以上农村劳动力就业,实现年产值1000万元以上。目前,全镇已培育规上企业1家,限上商贸企业2家,固定资产投资在库项目6个、完成投资1.05亿元,全年招商引资到位资金8580万元,经济发展形势持续向稳向好。

本版责编 安宁 视觉编辑 李平 校对 刘泽荣

锚定绿色生态新目标,乡村面貌加速焕新。全面整治环保问题,大力推进秸秆综合利用,实施路域环境整治、庭院环境提升、田园环境美化、道路硬化亮化行动,今年累计动用机械、车辆80余次,出动人员5800余人次,依法拆除残垣断壁2处,

治理生活物资乱堆乱放300余处, 清理河道沟渠10余公里、生活垃圾150余吨,投资400万元建设通组道路9.2公里,完成村道安防工程28.4公里,安装路灯370盏,累计评选出"净美庭院"4780户,推动乡村全域美。

顺应群众新期盼,民生福祉升温提质。对全镇2917户已脱贫户、170户三类户和12809户一般农户全面落实"点对点"联系服务。为27名脱贫户子女发放"雨露计划"

补助8.1万元,发放脱贫人口小额信贷333万元,投资411万元实施以工代赈示范项目。落实特殊、困难群体关爱服务体系,完善低保、五保等社会保障制度。累计评选十星级文明户、好公婆、好儿媳等先进典型200余人。组织开展电影下乡334场次、文艺汇演12场次,加强非遗社火保护,积极弘扬传统文化。精准划分一级网格39个、二级网格1329个,"一站式"调处化解矛盾纠纷103起,为群众排忧解难。

## 用勤劳双手把家园建设得更加美丽



近日,西乡县城东幼儿园开展了消防疏散应急演练活动,并通过视频宣教及师生互动的方式,对孩子们进行消防安全知识教育。

### 刘睿 曹娟 摄

## 以绿色低碳生活方式为"双碳"目标实现赋能

党的二十届三中全会审议通 过的《中共中央关于进一步全面 深化改革、推进中国式现代化的 决定》(以下简称《决定》)提出: "聚焦建设美丽中国,加快经济社 会发展全面绿色转型,健全生态 环境治理体系,推进生态优先、节 约集约、绿色低碳发展,促进人与 自然和谐共生。"随着当前我国生 态文明建设进入了以降碳为重点 战略方向、推动减污降碳协同增 效、促进经济社会发展全面绿色 转型、实现生态环境质量改善由 量变到质变的关键时期,迫切需 要在统筹协调中构建环境友好型 的绿色生活方式,把加强党的领 导、构建长效机制、营造社会氛围 贯穿于践行绿色低碳生活方式的 各方面和全过程,不断为实现"双 碳"目标赋能。

### 一、充分发挥党的领导优势,加 快发展方式绿色转型

推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。促进绿色生活方式的养成和践行,需要在宏观政策层面为其创造必要的政治氛围和保障措施。换言之,政府作为推进生态文明建设的主导部门,在绿色生活方式的培育中承担着不可替代的作用。

艳"字样私章一枚,声明作废

733284,声明作废。

发挥党的领导优势,形成绿色

△汉中得意商贸有限公司丢失刻有"刘春

△张文朝丢失汉中龙腾雅居房地产开发有

△郑红丢失西安医学院附属汉江医院签发陈

限公司开具票据一张,票号:01486639,金额:

景谊出生医学证明,编号:T610007414,声明作废。

生活合力。充分利用党组织在统筹全局和协调各方中的核心作用,要在全面推动绿色生产、绿色流通、绿色生活和绿色消费等方面强化服务功能。同时,要做好调查研究,深入到农村、工厂、社区等基层一线,切实掌握公众在生活方式绿色转型过程中遇到的新问题新情况,通过整合多方力量,形成推动绿色生活方式转型的合力。

提升政府的服务功能,推进生态管理战略转型。政府在制定城市发展、区域开发、产业政策、市发展、区域开发、产业政策、对国等经济建设和社会发展政策规划时,要保障环境保护评价化,现代证明的参与,加强环境影响绿色平价价格。与此同时,强时间时,强大无。与此同时,坚持位,是一步健全责任追究制度,以制度的生态权益。

#### 二、健全绿色生活方式长效工 作机制,巩固拓展"双碳"成果

《决定》强调:"中国式现代化 是人与自然和谐共生的现代化。 必须完善生态文明制度体系,协同 推进降碳、减污、扩绿、增长,积极 应对气候变化,加快完善落实绿水 青山就是金山银山理念的体制机 制。"美丽中国目标的实现客观要求在推进绿色生活方式转型过程中,将保障生态安全作为硬性要求,不断提升科学执政、民主执政以及依法执政水平,从而提高整个社会生态文明水平。

建立稳定的生态法治宣传机制。通过邀请生态专家指导和学者参与,并充分利用社区、学校和新媒体等渠道,深入农村、基层、工厂等宣传关于绿色生活方式转型的方针和政策,用通俗易懂的生态话语不断增强公众对绿色生活方式和"双碳"知识的认知度、践行度,实现生态宣传工作的全面推进和高效落地。

构建严密的生态文明法律机制。在加大绿色发展宣传力度环境力度对度的基础上,提高全社会保护生态环境的意识,把发展绿色经济的社进度家生态环境治理体系和治理能多规代化建设的大框架下,构建各规、"引导——参与""监督——回馈"的绿色协同共治格局,进一步系,则遗色协同共治格局,进个体系,则固美丽中国建设成果。

### 三、大力营造生活方式绿色转型氛围,推动形成绿色生活方式的 理念自觉

美好的生态环境和"双碳"目

标的实现离不开社会各界广泛地参与,不断推动形成绿色生活方式的理念自觉,使每个人都成为生态环境的保护者、建设者、受

关键任务。 提升公众生态意识。理念是 行动的先导,有什么样的理念就 会有什么样的行动。要充分发挥 社会、家庭、学校等在生态文明中的基础教育作用,在生活们对 觉践行生态环保理念,提高人们对 绿色发展紧迫性的认识,增强对 达峰、碳中和的认知度、参与度,让 低碳绿色理念真正融入生活、人脑 入心。

(徐侠侠 黑晓卉)

### 遗失声明

Δ洋县殡葬管理所丢失坐落于洋县戚氏镇 戚氏村南垣国有土地使用证,证号:洋国用(土) 字第094496号,声明作废。

△聂金荣丢失坐落于南郑区县城区东大街

法院家属楼一单元4层房屋所有权证,证号:南郑县房权证南字第00071430号 声明作度

郑县房权证南字第00071430号,声明作废。 △郭建娥丢失汉中市人民医院签发陈艺萱 出生医学证明,编号:P610065244,声明作废。

 $\Delta$  王选龙丢失汉中市铁路中心医院签发 王烨彤出生医学证明,编号:T610598758,声明 作废。

# 洋县召开生态文明建设会议暨秦巴生态保护工作会

本报讯(通讯员 曾力)近日,洋 县生态文明建设会议暨秦巴生态保护工作会议召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省市生态文明建设会议暨秦巴生态保护工作会部署要求,深刻汲取秦岭违建别墅教训,强化秦巴生态保护,推进美丽洋县建设。

会上观看了全县生态环境专题 片和秦巴生态保护专题片,县生态 环境局、秦巴办分别通报了全县生 态环境保护暨秦巴生态保护工作 情况。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻汲取素岭违建别墅教训,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,严

格落实党政同责、一岗双责要求,做 到守土有责、守土尽责。进一步加 强组织领导,层层压实党政领导责 任、镇办属地责任、部门监管责任、 企业主体责任,持续传导工作压力, 毫不放松地抓好"碧水、蓝天、净土 保卫战,深入开展秦巴"五乱"排查 整治,扎实推进中省环保督察反馈 问题整改,用实际行动推进美丽洋 县建设。牢记"国之大者",坚决扛 牢生态保护政治责任,紧盯目标任 务,强力推进扬尘管控、散煤管控力 度、清洁能源替代、挥发性有机物治 理、机动车尾气治理、涉气污染源排 查整治等重点工作,举一反三抓好 各类反馈问题整改,确保圆满完成 年度目标任务。

## 略阳开展县域规上企业安全生产检查

本报讯(通讯员 张晓霞)近期, 略阳经贸局深入县内规上企业开展 安全生产检查工作,指导企业开展 安全生产培训和事故应急演练,提 高企业员工安全意识和面对突发情 况的应对能力。

在模拟事故演练中,检查组全程观摩并指导完善应急预案。同时,检查组还深入生产一线,对略阳

钢铁有限责任公司、杨家坝矿业、金远实业等多家企业的生产设备维护记录、配电线路、有限空间作业、灭火器压力等进行详细检查。对发现的问题要求相关企业立行立改,及时排除安全隐患。对不能现场解决的问题下达整改通知,明确责任人和整改期限,确保安全隐患能够及时排除

# 黄坝驿超限检测站赴朝天区开展基层党建支部联建活动

本报讯(通讯员 沈银涛 杨明珠)近日,黄坝驿超限运输检测站党支部围绕资源共享、优势互补、注重实效的原则,与朝天区交通运输综合行政执法大队党支部开展陕川两省基层"党建联建"活动,并进行了支部联建签约仪式。

活动旨在共筑党组织基础,共谋双方党建及业务工作发展的要求,双方党支部对各自的工作情况和特色亮点进行详细介绍。据悉,朝天区交通运输综合行政执法大队成立了一个流动党支部,支部委员中专门设有货车司机党员,通过社交软件等线上平台实时发布相关政

策及路况信息,便利大家工作交流、学习共鉴。同时,双方交流,产检测记录、处理台账等日常工作,并观摩了朝天区检测站的工作情况,特别是电子抓拍系统运行现状,以期观方的"党员活动室""共享厨输过方的"党员活动室""共享厨输检测站党支部一行表示,该建设不吃调站党支部一行表示,该建设不吃饭为陕川两地货车司机解决了吃饭难、喝水难、休息难、如厕难问题,更提供了便捷优质的服务。

通过交流学习,双方理清了未来发展思路和规划,形成了联勤联 动资源共享氛围

### 城固龙头财政所 持续强化党风廉政建设

本报讯(通讯员 王晓明)今年以来,城固县财政局龙头财政所以深化"三个年"活动为契机,打造作风过硬、素质过硬、业务过硬的财政干部队伍,营造风清气正的工作氛围,高效服务预算单位及群众,切实提升财政监管水平。

该所每周例会组织党员干部学习《中国共产党纪律处分条例》《中国 共产党廉洁自律准则》和违反中央 八项规定典型案例通报,观看法纪警示教育专题片,与全所党员用民签订《廉洁从政承诺书》。利用民主生活会剖析问题,进一步排查梳理财政业务廉政风险点和日常管理漏洞,完善内控工作机制,反复"锤炼"干部职工思想。并通过短信、工作群发布廉政信息,提升全所党员干部职工廉洁自律的主动性和自觉性。

# 南郑红庙自然资源所筑牢领域安全生产防线

本报讯(通讯员 朱智峰)今年以来,南郑区红庙自然资源所深入贯彻落实中省市关于安全生产、防灾减灾救灾工作的要求,筑牢自然资源领域安全生产防线。

显领域安全生产防线。 今年以来,该所共开展各类学 习 10 余次,开展宣传培训应急演练 38 场次、参演人员 870 余人,广泛宣 传防灾减灾知识及自然资源领域 安全生产重点工作,有效提高广大 干部群众自然资源领域安全生产

